

# JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** az Oktatási és Kulturális Bizottság 2019. április 23. napján megtartott nyilvános ülésén.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal I. emelet 228-as tanácskozó terem

**Jelen vannak:** Serfőző István a bizottság elnöke

Fejes Ferenc képviselő  
Antalicz Ildikó képviselő  
Mészáros Zoltán képviselő  
Szabó Péter képviselő  
Kovács Györgyné bizottsági tag  
Bihari József bizottsági tag

**Tanácskozási joggal:**

Dr. Libor Imre jegyző  
Dr. Monoki Bernadett aljegyző

Ábrahámné Kada Éva osztályvezető helyettes  
Szegő János osztályvezető  
Marsi Péter kabinetvezető  
Kleinné Nagy Magdolna osztályvezető helyettes  
Medgyessy Klára intézményvezető – IKK  
Bukta Éva közművelődési részlegvezető - IKK  
Nagy Dóra jegyzőkönyvezető

**Serfőző István** a bizottság elnöke köszönt minden megjelentet a bizottság nyilvános ülésén. Megállapítja, hogy a bizottság megválasztott 7 tagjából 5 fő jelen van, határozatképesek, az ülést megnyitja.

A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Bihari József bizottsági tagot, aki vállalja a jegyzőkönyv hitelesítését.

(Antalicz Ildikó képviselő megérkezett, így a bizottság létszáma 6 fő.)

A meghívóban szereplő két nyilvános napirendi pontot javasolja megtárgyalni.

**Kérdés, észrevétel, más javaslat a napirend kapcsán nem hangzik el.**

**Serfőző István** a bizottság elnöke szavazásra teszi fel a napirendet. Szavazás után megállapítja, hogy a bizottság jelen lévő 6 tagja 6 igen egyhangú szavazattal meghozta következő határozatát:

**26/2019. (IV.23.) OKB számú**

**Határozat**

**Napirend elfogadásáról**

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének Oktatási és Kulturális Bizottsága 2019. április 23. napján megtartott nyilvános ülésén a következő napirendet fogadta el:

**Nyilvános napirendi pont:**

1.	<b>A helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 7/2019. (II.29.) önkormányzati rendelet módosításáról</b> Előterjesztő: Markót Imre polgármester Szakelőadó: Dr. Monoki Bernadett aljegyző
2.	<b>Az Ipolyi Arnold Könyvtár, Városi Művelődési Központ és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény alapító okiratának módosítása</b> Előterjesztő: Markót Imre polgármester Szakelőadó: Medgyessy Klára intézményvezető Dr. Monoki Bernadett aljegyző

Erről értesül:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Libor Imre jegyző
3. Irattár

**1. NAPIRENDI PONT**

**A helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 7/2019. (II.29.) önkormányzati rendelet módosításáról**

**Dr. Monoki Bernadett** aljegyző ismerteti, hogy egy hónappal ezelőtt tárgyalta a bizottság a helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló rendelettervezetet, melyet a Képviselő-testület meg is alkotott a 7/2019. önkormányzati rendelet számon. A képviselő-testületi ülésen is szó volt arról, hogy miképpen kerüljön elnevezésre az intézmény. A rendeletben úgy határozott a testület, hogy Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény. Az eltelt időszakban az az álláspont alakult ki, hogy át kellene gondolni az intézmény nevét. Az Ipolyi Arnold nevet eredetileg a könyvtár használta és nem volna célszerű elvonatkoztatni. Ne a művelődési központtal legyen összefüggésben, hanem kitűnjön a névből is- csak úgy, mint a helytörténeti gyűjteményből – hogy korábban is Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény volt. A rendeletben szereplő névben a helytörténeti gyűjteménnyel függ össze. Célszerű volna, - mint ahogy a könyvtár esetében is eljárna az intézmény - hogy az Ipolyi Arnold név a könyvtárhoz lenne kapcsolva. Így kialakult egy javaslat, amely maga után vonja a rendelet-tervezet módosítását. Így a neve Ipolyi Arnold Könyvtár, Városi Művelődési Központ és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény. Kéri az előterjesztés megtárgyalását.

(Szabó Péter képviselő megérkezett, így a bizottság létszáma 7 fő.)

**Serfőző István** a bizottság elnöke kérdezi intézményvezető asszonyt, hogy lenne e a beajánláshoz hozzáfűzni valója?

**Medgyessy Klára** intézményvezető nem szeretne hozzászólni.

**Kérdés**

**Fejes Ferenc** képviselő kérdése, hogy hány alkalommal kell még a művelődési központ és az Ipolyi Arnold Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjteménynek a nevét a bizottságnak illetve a testületnek megtárgyalnia? Kinek az ötlete volt ez a változtatás? Ha ez a változás már megszületett, akkor miért nem egy hónappal ezelőtt született meg? Úgy gondolja, hogy a megnevezés csak úgy lehet, hogy Ipolyi Arnold Könyvtár és utána a művelődési központ.

**Serfőző István** képviselő kérdése, hogyha ez az egy indok van, ami szerepel az előterjesztésben nem igaz, akkor van e másik helyette?

**Dr. Monoki Bernadett** aljegyző válaszában elmondja, hogy nincs másik indok. Fejes Ferenc képviselő úr kérdésére nem tudja megmondani, hogy hányszor fog még a Képviselő-testület elé kerülni az előterjesztés. Polgármester úr és az intézmény javasolta, hogy kerüljön átgondolásra a név.

**Bukta Éva** közművelődési részlegvezető elmondja, hogy a név miatt szükséges a módosítás.

**Fejes Ferenc** képviselő kérdezi intézményvezető asszonytól, hogy egy pár hete másik formában került elfogadásra a javaslat, hogyha ebben a formában kerül elfogadásra a rendelet és a testület megszavazza, akkor nem kerül egy hónap múlva módosításra? Intézményvezető asszony részéről ebben a formában a módosítás elfogadott?

**Medgyessy Klára** intézményvezető ismerteti, hogy született egy rendelet, amely elfogadásra került. Bukat Éva kolleganővel átbeszélve még mindig bizonytalanságot érez e felől. Érdeklődtek ezzel kapcsolatban megyei szinten. Úgy gondolja, hogy több idő kell a rendelet, a név, illetve a közművelődést a könyvtári muzeális dolgoktól hogyan lehet elkülöníteni és mégis egyben kezelni. Az előző név is elfogadható volt számára. Az is jó lett volna, hogyha a kulturális központ helyett művelődési központ marad. De szóba került, hogy mi jelenleg az intézménynek az alapszolgáltatása. Beszéltek integrált intézményről, egy anya intézményről, de szó volt róla, hogy akkor és jelen esetben a könyvtár és a névfelvételek, a névhasználatnak mi a helyes sorrendje. Éva és jómaga is érdeklődött ezzel kapcsolatban könyvtári szinten.

**Szabó Péter** képviselő csatlakozna Fejes Ferenc képviselő úr kérdéséhez. A volt intézményvezetőknek nem tetszik a testület által hozott határozat és az abban foglalt név. Kérdése, hogy ezen kívül milyen érvek merültek még fel, amiről még nem volt tudomása a bizottságnak?

**Serfőző István** a bizottság elnökének kérdése, hogy mi az Ipolyi Arnold Kulturális Központ?

**Medgyessy Klára** intézményvezető úgy gondolja, hogy egy rövidített mozaik szó, amely magában foglalja az Ipolyiként a könyvtárat, míg kulturális központként az egész intézményt. Kérdésként felmerült, hogy akkor hol van a Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény. Marika kezdeményezte a nevet, az egész intézményre gondolt, mint kulturális központ.

**Serfőző István** a bizottság elnöke ismerteti, hogy az intézmény honlapján szerepel egy oldal, hogy intézmény névadója. Kérdezi, hogy kiszerepel ott?

**Medgyessy Klára** intézményvezető elmondja, hogy Ipolyi Arnold név szerepel. Minősített könyvtári címre adott be pályázatot az intézmény évekkal ezelőtt. Most is előkészítették a pályázatot. Betekintést nyert az intézmény, hogy könyvtári oldalon vagy egy közművelődési

oldalán mit neveznek minősített intézmények, illetve miből áll. Körvonalazódott, hogy a közművelődési rész és a közgyűjtemény, illetve a muzeális dolgok miatt vannak ennyire ellentétben. Úgy gondolja, hogy fent sem egyértelmű.

**Bihari József** bizottsági tag rávilágít, hogy közművelődési törvénynek nevezik azt a törvényt, ami alapján megalkotta az önkormányzat ezt a rendeletét. Ez a CXXX. törvény, amely módosításra került. Amikor a régi rendelet megszületett, akkor közgyűjteményi intézménynek nevezték a könyvtárat, a múzeumot, a helytörténeti gyűjteményt. Az idén történt törvényt módosítás azért történt meg, hogy elkülönüljön a közművelődés. A kulturális központ név takar egy fajta tevékenységet is. Említette, hogy érdemes lenne a nemzeti művelődési intézettől szakvéleményt kérni, mert országos szinten problémát okoz a rendeletalkotás. Jó lenne, hogyha olyan rendelete lenne Törökszentmiklósnak, amibe nem tudna hibát találni a törvényességi felügyelet.

**Serfőző István** a bizottság elnöke hozzászól, hogy a rendeletmódosításra vonatkozó javaslat kizárólag csak a névvel foglalkozik. Az intézmény nevét a március végi rendelettel jóváhagyta a testület. Akkor elhangzott, hogy semmiféle jogszabályi problémával nem terhelt. Az Ipolyi Kulturális Központ elnevezés az intézmény rövidített neve volt. Ez az intézményre vonatkozó elnevezés volt és így került a köztudatba. A köztudatban sem ez van és azok a javaslatok, amelyek nem a rendeletben, hanem az alapító okiratban van az is erre utal. Az Ipolyi Közűvelődési Központ nem a könyvtárra vonatkozó elnevezés, hanem az intézmény egészére vonatkozna. Az, hogy visszaköszönjön egy olyan harc, amelyre utalt Szabó képviselő úr, azt úgy gondolja, hogy nem idevaló. Volt két intézmény, ami részben önálló intézmény a könyvtár, míg a másik egy önálló gazdálkodási intézmény a művelődési központ. A részben önálló intézmény integrálta az önálló intézményt magába. Ma már azoknak a tevékenységeknek az összessége, amely ebben az intézményben bonyolódik, annak egy kisebb része a könyvtár. Úgy gondolja, hogy a racionalitás azt követeli, hogy valamilyen sorrend legyen a névben. Sikerült egy olyan rendeletet alkotni, amiben csak a név volt a hiba.

**Bihari József** bizottsági tag Serfőző elnök úr mondatához kapcsolódóan hozzászól, hogy a pecséten szereplő név az a jó. Úgy gondolja, hogy az IKK rövidített neve az nem hivatalos név és az jó lenne, ha maradna. Nem tudja, hogy mennyire kell figyelembe venni az rövidített nevet, amikor egy intézmény alapító okiratban szereplő nevével foglalkozik a bizottság. A rövid név arra való, hogy a tevékenység összességét és az ismertségét használja ki. Jól gondolja, hogy a rövidített nevet nem kell annyira figyelembe venni, mint a rendes nevet.

**Szabó Péter** képviselő véleménye, hogy a rövidített név is hivatalosan is használható akár bélyegzőn is. A cégjegyzékben meg kell adni a nevet, az alapító okiratban pedig rögzíteni szükséges. Úgy gondolja, hogy fontos a rövidített név, hogy arról, hogyan dönt a bizottság. Jó lenne tudni, hogy a rövidített neve mi lesz az intézménynek, mer annak egy jól hangzó név kell lenni, ami a fül számára jól cseng, ráadásul az Ipolyi Kulturális Központ egy bejáratott név. A jelen előterjesztés egy presztízs küzdelemnek tekinthető és nem a célszerűségnek. Nem azon van fő hangsúly, hogy az Ipolyi az a könyvtár vagy a műv házhoz tartozik. Úgy gondolja, hogy a közűvelődési kollegák elfogadták ezt a nevet, melyet használnak. A törökszentmiklósi lakosok számára ismerősen cseng a név. Intézményvezető asszonnyal beszélgetésük során felmerült, hogy fontos az, hogy az intézménynek milyen rövidített neve legyen, ami mindenki számára jól kezelhető. Nem látja szükségességét a név megváltoztatásának. Intézményvezető asszony nyilatkozott arról, hogy mind a kettő nevet el tudja fogadni.

Hozzáteszi, hogy sokáig dolgozott egy olyan helyen ahol több szervezet működött együtt és nem a legnagyobbról szervezetről neveztek el. A megyében Kiss József repülőbázis az egy első világháborús repülőről volt szó Szolnokon. Tudni lehet, hogy Szolnokon nem a vadászpilóták voltak túlsúlyban, hanem a helikopterek. Mégis elfogadta mindenki ezt a nevet. Nem erre kellene a főhangsúlyt helyezni, hanem a használhatóságra. Hangsúlyozza, hogy presztízskérdésről van szó.

**Serfőző István** a bizottság elnöke javasolja, hogy az elmúlt alkalommal szóba került, amire Szabó Péter képviselő úr utalt. Akkor nem volt még meg a rövidített név. Jelzi, hogy a következő napirendben az alapító okirat tárgyalásánál az ott javasolt rövidített nevek semmiben nem ütköznek azzal a névhasználattal, amiről döntött a Képviselő-testület március 29-én. Kérdezi, hogy van e még valakinek véleménye, illetve javaslata a döntéshozatal megelőzően?

**Medgyessy Klára** intézményvezető elmondja, hogy az IKK az egész intézményt összefoglaló rövidített név. A rövidített névben az Ipolyi jelzi a könyvtárat, míg a kulturális központ pedig a közművelődést, illetve egy komplexumot. Voltak ötletek a kollégáktól, hogy milyen új rövidített neve lehetne az intézménynek. Elmondta a kollégáknak, hogy nem szeretné az IKK szót megváltoztatni, csak a kulturális kifejezést kell más szóval helyettesíteni. Így született meg az Ipolyi Közművelődési Központ elnevezés. Az intézménynek van egy saját pecsétje, amit a plakátokra használnak.

**Serfőző István** a bizottság elnöke elmondja, hogyha megkérdezne Törökszentmiklóson egy személyt, hogy ki tudná e fejteni az IKK-ból hogy ez itt a könyvtár és ez pedig a művház. Szabó Péter képviselő úr utalt erre, hogy lényegtelen dolog, ami nem célszerű, hogy szembe menjen mindazzal, amit az elmúlt évek során sikerült megjegyezni az embereknek. Tekintettel arra, hogy módosító javaslat nem hangzott el. Az eredeti név így szólna, hogy Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény elnevezés volt, amelyről döntés született március 29-én.

**További kérdés, hozzászólás nem hangzik el.**

**Serfőző István** a bizottság elnöke szavazásra teszi fel a rendelet-tervezetet. Szavazás után megállapítja, hogy a bizottság jelen lévő 7 tagja 7 nem szavazattal meghozta következő határozatát:

**27/2019. (IV.23.) OKB számú**

### **Határozat**

**A helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 7/2019. (II.29.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének Oktatási és Kulturális Bizottsága a helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 7/2019. (III.29.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezet nem fogadta el.

Erről értesül:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Libor Imre jegyző

### 3. Irattár

**Serfőző István** a bizottság elnöke tájékoztat, hogy a bizottság döntésével változik az alapító okirat, hiszen ott a módosított név szerepel.

## 2. NAPIRENDI PONT

### Az Ipolyi Arnold Könyvtár, Városi Művelődési Központ és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény alapító okiratának módosítása

**Dr. Monoki Bernadett** aljegyző ismerteti, hogy egy rendkívüli testületi ülésen megtárgyalásra került az előterjesztés, amely a napirendről levételre került. A módosító okiratban a megváltoztatni kívánt név szerepel, de akkor értelemszerűen marad a korábbi megnevezése az Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény. Szó volt arról, hogy mi legyen a rövid neve az intézménynek, de a korábbi előterjesztésben Ipolyi Művelődési Centrumként szerepelt és IMC rövidített névvel. Intézményvezető asszony által elmondott név úgy szólna, hogy Ipolyi Közművelődési Központ és az IKK rövidített megnevezés megmaradna. Jelezték a rövid név tekintetében próbál az intézmény állásfoglalást kérni az NMI-től. Az NMI leírta, hogy jó lenne, ha a rövid névben is megjelenne a jogszabály által megkövetelt művelődési központ vagy kulturális központ. Úgy gondolja, hogy a közművelődési központ elfogadható, hiszen a törvény szövegében is közművelődési intézmények szerepelnek. A többi módosítandó pont a múltkori okiratban is szerepelt.

#### **Kérdés**

**Szabó Péter** képviselő rávilágít, hogy a bevezetőben elhangzott, hogy a név módosul. Az előző döntése a bizottságnak arról szólt, hogy a rendeletmódosítást nem támogatja. A mostani előterjesztés arról szól, hogy marad a régi név, de akkor nem szükséges a módosítás? Ez egy előterjesztői módosítás lenne?

**Dr. Monoki Bernadett** aljegyző elmondja, hogy nem került elfogadásra az előző napirendi pontban a javasolt név, így módosító javaslattal kellene élni a bizottságnak, hiszen nem így lett előterjesztve, hanem az el nem fogadott rendelet-tervezet szerint. Mindenképpen módosítani szükséges az alapító okiratot.

**Bukta Éva** közművelődési részlegvezetőnek nem csak a névvel van gondja. Szeretné, hogyha nem lenne több módosítás egy hónap múlva. Beszélt egy szakértővel és ezzel kapcsolatban van véleményezése. Úgy gondolja, hogy a rendelet több helyen is hibás.

**Serfőző István** a bizottság elnöke elmondja, hogy a rendelettel kapcsolatos döntést az alapító okiratban is szükséges módosítani. Az a név használat, amiről március 29-én döntött a testület azt módosító javaslatként fel teszi majd szavazásra. A rövid név és rövidített név számára kezelhető, elfogadható. A név legyen tartós, hogy az a köztudatba beépüljön. Örül az IKK név megőrzésének. Megjegyzi, hogy amennyiben a rendeletet módosítani kell, akkor az az alapító okiratot is érinteni fogja.

**További kérdés, hozzászólás nem hangzik el.**

**Serfőző István** a bizottság elnöke szavazásra teszi fel a módosító javaslatot, miszerint az előző döntés alapján az alapító okiratban szereplő nevet módosítani szükséges. Szavazás után megállapítja, hogy a bizottság jelen lévő 7 tagja 7 igen egyhangú szavazattal meghozta következő határozatát:

**28/2019. (IV.23.) OKB számú**

### **Határozat**

#### **Módosító javaslatról**

Határozati javaslat 1. pontja az alábbiak szerint módosulna:

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete az **Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény Alapító okiratának** módosítását a határozat melléklete szerint elfogadja.

A határozati javaslatról értesültek felsorolásban természetesen változna az intézmény neve.

Ennek megfelelően a határozat mellékletét képező módosító okiratban valamint az egységes szerkezetű alapító okiratban az intézmény neve mindenhol arra módosulna, hogy Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény.

#### **Erről értesül:**

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Libor Imre jegyző
3. Irattár

**Serfőző István** a bizottság elnöke szavazásra teszi fel a módosításokkal együtt a határozat-tervezetet.

Szavazás után megállapítja, hogy a bizottság jelen lévő 7 tagja 7 igen egyhangú szavazattal meghozta következő határozatát:

**29/2019. (IV.23.) OKB számú**

### **Határozat**

#### **Az Ipolyi Arnold Könyvtár, Városi Művelődési Központ és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény alapító okiratának módosítása**

Törökszentmiklós Város Önkormányzat Képviselő-testületének Oktatási és Kulturális Bizottsága megtárgyalta és egyhangúan elfogadta az Ipolyi Arnold Könyvtár, Városi Művelődési Központ és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény alapító okiratának módosításáról szóló határozat-tervezetet, melyet a Képviselő-testületnek elfogadásra javasol.


#### **Erről értesül:**

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Libor Imre jegyző

### 3. Irrattár


**Serfőző István** a bizottság elnöke kérdezi a bizottságtól, hogy van e valakinek közérdekű bejelentenivalója? A bizottság részéről nem hangzik el közérdekű bejelentenivaló.

Megköszöni a bizottság munkáját, az ülést bezárja.

  
**Nagy Dóra**  
jegyzőkönyvvezető



  
**Serfőző István**  
a bizottság elnöke

  
**Bihari József**  
bizottsági tag  
a jegyzőkönyv hitelesítője